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EPREUVE DE PHILOSOPHIE

Cette épreuve comporte deux (2) pages
N.B : Le candidat est tenu de préciser sur sa copie le sujet choisi sous peine de pénalité.
Traiter un sujet parmi les trois suivants :
1%" sujet :
Les hommes s'agitent pour rien, c'est Dieu qui fait I'histoire.
Qu'en pensez-vous ?
2°™ sujet :
Faut-il avoir peur des mots ?
3% sujet :

Commentaire de texte

Dégager lintérét philosophique du texte suivant & partir de son étude
ordonnée :

Un homme est riche ou pauvre, suivant les moyens qu'il a de se procurer les
besoins, les commodités et les agréments de la vie. Mais la division une fois établie
dans toutes les branches du travail, il 'y a qu'une partie extrémement petite de
toutes ces choses qu’un homme puisse obtenir directement par son travail ; c'est du
travail d’autrui qu'il lui faut attendre la plus grande partie de toutes ces jouissances
ainsi il sera riche ou pauvre selon la quantité de travail qu'il pourra commander ou
qu'il sera en état d’acheter.

Ainsi la valeur d'une denrée quelconque pour celui qui la posséde, et qui
n'entend pas en user ou la consommer lui-méme, mais qui a I'intention de I'échanger
pour autre chose, est égale a la quantité de travail que cette denrée le met en état
d’'acheter ou de commander.

Le travail est donc la mesure réelle de la valeur échangeable de toute
marchandise. Le prix réel de chaque chose, ce que chaque chose colte réellement 2
celui qui veut se le procurer, c'est le travail et la peine qu'il doit s’imposer pour
I'obtenir.

Adam Smith, Recherches sur la nature et les causes de la
richesse des nations (1776), Gallimard, 1976, PP. 61-62.
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Questions

1)
2)
3)

Quelle est |a thése de l'auteur ? (2 points)
Dégagez les principales articulations logiques du texte. (4 points)
Expliquez ce qui suit dans le texte :

a) « C'est du travail d'autrui... de toutes ces jouissances » (2 points)
b) « Le travail est donc... de toute marchandise » (2 points)

Essai (8 points, 30 lignes maximum)
« C'est par le travail et la peine» que 'homme gagne sa vie. Qu'en pensez-

vous ?

Présentation : 2 points





